

孩子的“丑画”，老师晒朋友圈合适吗

长沙这位家长“怒了”，您觉得呢

文：今日女报/凤凰网记者 章清清

孩子的“丑画”被老师晒到了朋友圈还拿来调侃，你看到了是会大度地点个赞还是默默当没看到呢？近日，长沙的一位网友妈妈就遭遇了这样的情况。不过这位妈妈的反应是“怒了”，不仅将截图发到了微博，还质问老师：“这是希望圈里的老师嘲笑这些孩子吗？”

这条微博被转发后迅速引来了众多网友围观和热议，很多网友都认为这位妈妈“太玻璃心了，老师并无恶意”。

不过，与此截然不同，不少家长在接受今日女报/凤凰网记者采访时却都表示能理解这位妈妈的心情。那么，究竟是家长真的“玻璃心”还是老师的行为欠妥呢？



扫一扫，分享讨论



家长：老师不该在朋友圈晒孩子“丑作”

“有些孩子学了画画，有的没学，画画水平良莠不齐很正常！但是作为一名老师，在自己的朋友圈晒这些孩子的作业是个什么心态，我真的不明白了，是希望你圈里的家长都来嘲笑这些孩子并为你的行为点赞吗？”这是4月25日网名为“youzipi 典伊”的一位长沙家长在微博上“炮轰”孩子画画老师的一段话，质疑其不该在朋友圈晒自己孩子“丑作”。

那么，老师究竟晒出的是一份什么样的图画作业，让这位家长大为光火呢？

今日女报/凤凰网记者在家长微博贴出的照片中看到，老师晒出的孩子图画作业是为唐代诗人骆宾王的名诗《咏鹅》配插画。

在一共晒出的四张图画作业上，虽然没有出现孩子的姓名班级，但看上去的确比较简单粗糙。老师还调侃道：“你们有没有想过骆宾王和鹅的感受。”然后配上了一个“笑哭”的表情。

老师调侃遭家长“炮轰”，也一石激起了千层浪，在被转发后，引来了众多网友的围观评论，绝大多数网友留言都认为是家长太“玻璃心”，老师并无恶意。

网友“至少世界还是彩色的”说：“我

觉得老师是觉得这画，画得很可爱才发的吧。只是文案容易让人误解，你这家长怎么看到一点风声，就把人想得那么坏呢？”

网友“落叶秋分”也认为：“年轻人的想法都这样啊，碰到有趣的就发个朋友圈。”

网友“蜜小塔一朵”还直言：“玻璃心家长不适合带孩子。”

记者事后试图联系这位网友家长，却发现她已经删除了相关微博，之后连微博名也一并搜索不到。

不过，相对于网友们一边倒的评论，记者采访到的家长们态度却迥然不同，更多家长选择站到了“炮轰的家长”这边。

家长姐姐妈妈，正好也是让女儿学了画画兴趣班，她表示姐姐的老师倒是在朋友圈晒过孩子的画作，不过她也直言：“如果老师晒了我孩子画得不好的作业，还调侃的话，那说实话我心里也会有点不舒服，不过我会私下找老师去交流。”

家长东东妈妈也表示，每个家长都希望自己的孩子是优秀的，老师晒出的“丑画”虽然没有对孩子点名道姓，但家长看到了依然有一种“不点名批评”的感觉，心里有意见很正常。

老师：家长爱“计较”，我们理解并尊重

家长爱“计较”，那么老师们如果遇到这类家长会怎样对待呢？

长沙燕山小学一名老师告诉今日女报/凤凰网记者，类似这样的家长其实他们遇到的并不少。曾经，在他们学校有一位老师因为觉得一个孩子长得胖胖的很可爱，有时候就会捏捏他的脸或者亲昵地叫他“小胖墩”，但是孩子家长听到后很不开心，认为老师是给孩子取绰号，并且会给孩子其他孩子起示范的效用。于是投诉了这位老师。

“我觉得不管老师是晒孩子画作还是

叫孩子外号，其实都是爱孩子的。如果家长觉得介意，老师也能尊重家长的意见。”这位老师说。

长沙百熙实验小学一名老师也告诉记者，有一次开家长会，她不点名批评了一个孩子，平时不好好听讲，而且还爱说话打扰其他同学，希望孩子家长能引起重视。没想到，会还没开完，这个家长却伤心地哭了，弄得她无言以对。这位老师说，她的做法也是为了孩子能够提高学习成绩，家长应该理解老师，这样心疼孩子，后果恐怕只能害了孩子。

专家：批评孩子可以，但老师要注意方法

长沙秋实教育咨询中心主任、心理专家丹妮表示，老师无论是在朋友圈公开晒出孩子的“丑作”，还是叫孩子“小胖墩”等言行，虽然没有恶意但从方式方法来说均不妥。朋友圈是一个社交平台，在每个家长心目中自己的孩子都是最优秀的，老师在没有经过家长允许的情况下公开晒出她认为孩子有缺

陷的作品，另外还带着嘲弄奚落的口吻，这种言行被家长反感能够理解。实际上，对孩子画画作品的评判，并没有统一的标准。如果老师觉得孩子学习态度有问题，应该单独沟通交流。“老师可以批评教育孩子，但应该注意方式。”

体验式教育专家阿涌表示，家长对老师教育孩子的言行方式有

意见，以网络发帖的形式“炮轰”，他认为是一种比较消极的方式。不管是孩子的“丑画”被大家嘲笑还是孩子被人取外号了，任何事情对孩子来说都是一种成长的机会。家长和老师如果能以此为契机进行沟通，引导孩子正确面对，让孩子从中得到成长和进步这才是最重要的。

亲子宝典 >>

宝宝口腔溃疡，试试这几招

文/肖礼群（湖南省儿童医院门诊部）

宝宝出现口腔溃疡的病因，最常见有以下几种：第一，宝宝长期偏食厌食，缺乏维生素、微量元素，从而引发口腔溃疡；第二，宝宝平时不注意口腔卫生，如经常吃手指头、餐后不清洗口腔等，从而引起口腔溃疡；第三，其他疾病，如手足口病、过敏性疾病、口疮等。还有外伤引起的溃疡。再就是，由于食物冷热不均，也易对口腔黏膜造成刺激，从而引起口腔溃疡。

当宝宝口腔溃疡时需怎样护理和治疗？宝宝平时要注意口腔卫生，避免偏食厌食，注意饮食规律性，多吃含维生素多的食物。宝宝在口腔溃疡治疗期间，应避免吃辛辣或粗糙坚硬的食物，以免对溃疡面而造成刺激或者摩擦。当宝宝出现频繁的口腔溃疡，最好是及时就医。

想不到吧？这食物孩子最易过敏

文/陈烁（湖南省儿童医院感染科）

近30%的食物过敏患者对鸡蛋过敏，这不仅造成无法摄取鸡蛋的营养，而且遗憾地错过了鸡蛋的美味。

鸡蛋富含的蛋白质、卵磷脂，并非不可替代，可从肉类、鱼类、大豆制品类食物中摄取蛋白质，牛奶、动物内脏、大豆中富含卵磷脂。鸡蛋过敏的孩子需注意饼干、蛋糕、布丁这些经常添加了鸡蛋的食物。还有培根、香肠里有时也用到鸡蛋，食用前注意确认食品包装上的食物成分列表，避免误食。

对鸡蛋过敏的孩子在打疫苗时也要慎重。比如麻疹疫苗，在制备过程中会有少量的鸡蛋蛋白混在疫苗中。对于过敏者来说，少量蛋白也可引起过敏现象。所以，在孩子接种疫苗前，父母应该将孩子的过敏史告知医生，遵照医嘱决定是否接种。

家有娃娃“大舌头”，该怎么办

文/范甜（湖南省儿童医院血液内科）

所谓的“大舌头”其实是由于孩子在一岁以前舌根软而造成的发音不准确、口齿不清晰。父母可以通过以下几个方面入手，帮助孩子的发音回归到正常的水平：

首先，提供孩子好的语言氛围。尽可能让孩子接触更准确发音的环境。

其次，训练孩子听音能力。有意识地给孩子把每个发音有误的字拼成音节，一遍一遍读给孩子听，从听到跟读，久了一定会有成效；第三，让孩子听家长发音的同时，还要让孩子注意看自己口型，包括嘴唇形态和舌头所需要摆放的位置等。

孩子感冒，这4个小妙招很管用

文/徐丽（湖南省儿童医院呼吸一科）

1、巧用淡盐水对抗鼻塞。首先将孩子的鼻腔清洁，让孩子仰卧，每个鼻孔滴入两三滴淡盐水（浓度0.9%，4.5克盐溶于500毫升水），轻按住鼻尖，1分钟后让孩子翻身，用纸巾将粘液从鼻孔排出。

2、冰棍冰饮缓解咽喉肿痛。孩子咽喉不适通常是充血肿痛所致，这时可让孩子吃适量的冰棍或冷饮，缓解肿痛。当然要确保孩子没肠胃不适的问题。

3、呼吸蒸气缩短病程。在杯子中倒入白开水，让孩子把鼻子靠近杯口，对着热蒸气做深呼吸，直到杯中的蒸汽消失，每日数次，可缓解鼻塞症状。

4、加湿器缓解咳嗽。孩子咳嗽咽干，除了大量喝水外，使用加湿器也能得到缓解，尤其是在空调房。一般来说，以湿度为50%左右最佳。